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1.1) La variable de estado es el stock de capital K(t). Por otro lado, la variable de control

es la inversión I(t).

1.2) El hamiltoniano es

H(K, I, λ, t) = e−rt
(
F (K(t)− I − I2

2

)
+ λ (I − δK) .

Por ende, el hamiltoniano valor presente es

H(K, I,m, t) = F (K(t)− I − I2

2
+m (I − δK) , m = ertλ.

1.3) Aplicando el principio del máximo (para soluciones interiores), se obtienen las si-

guiente ecuaciones.

∂H

∂I
= −1− I +m = 0

m′ = rm− ∂H

∂K
= rm− ∂F

∂K
+ δm

K ′ = I − δK, K(t0) = K0 > 0

ĺım
t→∞

e−rtm(t)K(t) = 0.

1.4) Usando las dos primera ecuaciones,

m′ = I ′ = (r + δ)m− ∂F

∂K
= (r + δ)(1 + I)− ∂F

∂K
.
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2.1) El PD en cuestión es

máx
∞∑
t=0

βt
√
c(t)︸ ︷︷ ︸

=f(k(t),c(t),t)

s.a. k(t+ 1) = (1 + r)(k(t)− c(t))︸ ︷︷ ︸
=g(k(t),c(t),t)

k(0) = k0 > 0.

La función de utilidad es u(c(t)) =
√
c(t), i.e., u(·) =

√
·. Por otro lado, el factor de

descuento es βt.

2.2) Las ecuaciones de Bellman
∂f
∂c(t)

+ βV ′t+1
∂g
∂c(t)

= 0

∂f
∂k(t)

+ βV ′t+1
∂g
∂k(t)

= V ′t

proveen 
1

2
√
c(t)

= β(1 + r)′t+1

β(1 + r)V ′t+1 = V ′t .

Luego,

V ′t =
1

2
√
c(t)

=⇒ V ′t+1 =
1

2
√
c(t+ 1)

.

Aśı,
1

2
√
c(t+ 1)

=
1

2β(1 + r)
√
c(t)

.

Luego, c(t+1) = (1+r)2β2c(t). Aśı, usando la ecuación de estado, se obtiene efectivamente

el sistema k(t+ 1)

c(t+ 1)

 =

1 + r −(1 + r)

0 β2(1 + r)2

k(t)

c(t)

 ,

cuya solución vine dada por

k(t) = k0β
2t(1 + r)2t

c(t) = k0(1− β2(1 + r))β2t(1 + r)2t.
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3.1) El Pv en cuestión es

máx

∫ t1

t0

e−δt[−p(t)x′(t)− C(x(t))]dt

s.a. x(t0) = x0

x(t1) = x1.

3.2) La ecuación de Euler provee

d

dt

[
∂

∂x′
(
e−δt[−p(t)x′(t)− C(x(t))]

)]
− ∂

∂x

(
e−δt[−p(t)x′(t)− C(x(t))]

)
= 0

d

dt

(
−e−δtp(t)

)
+ e−δt

∂C

∂x
= 0

e−δt (δp− p′ + C ′(x)) = 0

δp− p′ + C ′(x) = 0.

3.3) Si C(x) = αx, C ′(x) = α (constante). Tendremos

p′ = δp+ α.

Con lo cual,

p(t) = Aeδt − α

δ

donde A es una constante.

4.1)

Wang/Yang A B

A 20, 20 0, 0

B 0, 0 10, 10

4.2) (A,A) y (B,B) son EN.

Observación: en la Pregunta 1, si se provee F (K) es posible añadir o sustituir por otra

pregunta, analizar el sistema 2× 2I
′ = (r + δ)(1 + I)− F ′(K)

K ′ = I − δK.

Por ejemplo, podemos usar F (K) = Kα o F (K) = AK.
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